

60年前牺牲在台湾省,今天魂归苏州

在北京西山无名英雄纪念广场,柴文达的名字与“东海小组”陈宝仓相邻

热播剧《沉默的荣耀》让隐蔽战线的英烈事迹进入更多人的视野。在北京西山无名英雄纪念广场,花岗岩石墙上镌刻着包括“东海小组”成员在内的800多位英烈姓名,柴文达的名字就在陈宝仓附近。他1965年在台湾省牺牲,经过两岸志愿者接力,他的骨灰将于12月27日回到大陆,交到其长子蔡琨手中。

12月25日,扬子晚报/紫牛新闻记者在苏州采访了77岁高龄的蔡琨,听他讲述从未见过面的父亲在他心中的印象。

扬子晚报/紫牛新闻记者 万承源



上图:柴文达;右图:北京西山,柴文达的名字与陈宝仓相邻 受访者提供



小时候“家里的表叔数不清”,母亲常笑着流泪

“我一辈子没有见过父亲,后来组织上告诉我,父亲最早是1953年被派到台湾的,1965年牺牲。”蔡琨说,“小时候,每隔一段时间都会有叔叔阿姨来看望我们,开始我以为他们真的是我家的亲戚。”

对于童年时的蔡琨来说,这些叔叔阿姨总会带来欢乐,但母亲却经常会当着他们的面“微笑着流下眼泪。”

蔡琨告诉记者,直到十几岁时,一次又有外地来的叔叔阿姨来到他家,并陪他去看了电影《红灯记》。在看完回家的路上,阿姨问他记不记得电影里李铁梅问奶奶她怎么有那么多的表叔。蔡琨回答“记得”后,阿姨又问他,“有没有想过你家的叔叔阿姨为什么也‘数不清’?”

虽然那时还不知道自己的父亲从事隐蔽战线的工作,但这是蔡琨第一次朦朦胧胧把自己的家庭和《红灯记》里的革命家庭联系起来。

蔡琨说,自己的家庭有五个“没有”:从小到大就没有真实的姓名,从小到大没有真实的籍贯,从小到大没有亲戚往来,父母没有留下物质遗产,从小到大没有见过父亲。直到上世纪八十年代,随着逐渐了解父亲的部分情况,他才知道自己的父亲名叫柴文达,而他名字里的“蔡”并非自己的本姓。

1965年牺牲,在北京西山他的名字和陈宝仓相邻

蔡琨想弄清楚父亲的经历,但由于其从事工作的特殊性,很多具体情况可能永远难以得知。

蔡琨告诉记者,组织上曾交给他一本1991年出版的纪实书籍《剑啸石城》,这本书讲述了南京解放初期破获国民党潜伏特务组织的故事。书中并未提及柴文达的名字,但蔡琨由此得知,父亲参与了这场惊心动魄的斗争,并立下了功绩。

台湾地区相关部门的一份材料显示,柴文达曾在南京、澳门等地中学任教,并前往台湾执行任务,于1965年5月被“判决处以极刑,并褫夺公权终身”。

2013年12月,无名英雄纪念广场在北京西山国家森林

公园落成。热播剧《沉默的荣耀》中“东海小组”成员吴石、朱枫、陈宝仓、聂曦四位烈士的雕像矗立在广场中央,旁边的花岗岩石墙上刻着到目前为止经各方查找发现的800多名被国民党当局处死的在台英烈姓名。在这面墙壁上,柴文达的姓名与陈宝仓的姓名靠得很近。

无名英雄纪念广场落成不久,蔡琨便来到这里,祭奠父亲。“第一次在那里见到父亲的名字,我很激动,可以说是‘欲悲无泪’。因为从小到大都没有见过父亲,也很少知道他的事情,自己的眼泪不是流干了,而是熬干了。”

隐蔽战线“无名英雄”,背后是更多的“无名英雄”

在蔡琨眼中,父亲是一位当之无愧的“无名英雄”,而在父亲的背后,还有更多的“无名英雄”。那些守护着他们家的“叔叔阿姨”是,辛苦养育三个子女的母亲是,还有在家中悉心照料他们的保姆也是。

蔡琨告诉记者,小时候自己曾反复询问父亲在哪里,母亲回答“他是个没有良心的人,不要再提起他。”后来,他明白母亲这么说是为了让他不要再追问,也是对他的一种保护。

蔡琨至今印象深刻,当年经常看见母亲深夜躺在床上,在小纸条上写着什么。因为好奇,一天夜里他趁母亲睡着时偷偷去

看,才发现纸上写的是母亲对父亲的思念。“这是一个妻子写给深爱着的丈夫的情书,虽然它们可能永远抵达不了对方手中。”

蔡琨说,母亲曾是学校里的高材生,参加过抗日救亡运动,但为了配合父亲的工作,甘愿将满腔的抱负交给日复一日的油盐酱醋与锅碗瓢盆。

“隐蔽战线的战士是孤胆英雄,孤胆并不是孤身,在无名英雄的后面有无数普通人用忍辱负重支撑着使命。”蔡琨说,他们的奉献同样令人动容。

《沉默的荣耀》热播成契机,两岸志愿者爱心接力

扬子晚报/紫牛新闻记者了解到,《沉默的荣耀》热播成为此次柴文达骨灰回到大陆的重要契机。

从有关部门得到父亲在台牺牲的消息后,蔡琨多年来通过各种途径寻访,最终得知父亲的骨灰存放在台湾阳明山的一处殡仪馆内。

在台湾生活的热心青年林晨观看了《沉默的荣耀》后,产生了帮助在台牺牲的“无名英雄”回家的想法。他与大陆公益组织宝贝回家志愿者协会携手,共同推进这项行动。林晨告诉记者,目前他们已为亲属找到数十位“无名英雄”的骨灰或遗骨。

大约两个月前,林晨得知了蔡琨想要接父亲“回家”的消息,于是他开始着手帮助办理领取手续,接着马不停蹄订好机票,12月27日(今天)他亲自将柴文达的骨灰送到蔡琨手中。

“宝贝回家”苏州工作人员夏雪告诉记者,此前该组织已启动“烈士寻根”项目,目前在江苏已有许多起成功案例。此次柴文达骨灰回到大陆,将是他们首次完成接海峡两岸“无名英雄”回家的行动。

父亲即将“回家”,蔡琨心中感慨万千。他感谢两岸志愿者的爱心接力,下一步将把父母的骨灰合葬。他相信,未来将会有更多英烈可以回家。



福彩“七乐彩”(第2025148期)

中奖号码:4 5 7 13 14 23 30

特别号码:12

奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元
二等奖	7注	19030元
三等奖	114注	2337元

福彩“15选5”(第2025346期)

中奖号码:2 3 8 9 13

奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元
一等奖	114注	2075元
二等奖	4767注	10元
三等奖	22注	104元

福彩“刮刮乐”

12月25日江苏中奖注数199922注,中奖金额7399548元。

体彩“7位数”(第25199期)

中奖号码:7 0 3 2 1 3 5

奖等	本地中奖注数	每注金额
单选	1075注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	4146注	173元

1D 204注 10元

2D 22注 104元

福彩“排列3”(第25346期)

中奖号码:8 2 6

奖等	本地中奖注数	每注奖金
特等奖	0注	0元
一等奖	0注	0元
二等奖	15注	2656元

福彩“排列5”(第25346期)

中奖号码:8 2 6 0 8

奖等	中奖注数	每注奖金
一等奖	239注	100000元

福彩“快乐8”(第2025346期)

中奖号码:3 6 8 13 14 23 25 26 28 30

33 38 40 41 42 48 51 56 68 69

体彩“7星彩”(第25149期)

中奖号码:2 8 8 6 5 2+7

奖等	中奖注数	单注奖金
一等奖	0注	0元

(彩票开奖信息最终结果以彩票中心开奖结果为准。)

亚朵酒店给住客配摄像头探测仪?

南京一门店:为让顾客更放心;官方客服:集团没统一要求

“提供探测仪也是为了让顾客住得更放心。”

26日下午,针对网上热议话题,扬子晚报/紫牛新闻记者以消费者的身份致电亚朵官方客服,询问门店是否会为住客配备隐藏摄像头探测仪。接线的客服人员表示,他们并未同步到相关信息,集团目前没有统一要求,具体以门店答复为准。

随后记者又以消费者身份致电南京某亚朵酒店,工作人员称,他所在的这家门店是会为住客免费提供隐藏摄像头探测仪的,“旗下门店一般都会配备,非会员顾客也能享受该项服务,但是具体不太清楚别家门店是否也会为住客提供该项服务。”

该名工作人员表示,酒店所提供的隐藏摄像头探测仪与

网络所建议用手机相机检测的方法有所不同,“使用探测仪检测比手机相机检测更有效果,这个设备比较专业。而且我们酒店内部日常也会进行排查,为住客提供这个探测仪是为了让顾客住得更放心。住客使用完探测仪后,退房时是需要归还的。”

扬子晚报/紫牛新闻记者 徐韶达

昨天,亚朵酒店入住时会“给住客配备隐藏摄像头探测仪”的话题引发广大网友热议。记者致电亚朵官方客服和南京某亚朵酒店,得到不同答复。亚朵客服称,集团并没有统一要求,具体以门店答复为准;南京某亚朵酒店的工作人员则表示,旗下门店一般都配备专业的隐藏摄像头探测仪,



蔡琨讲述他心中的父亲柴文达 万承源 摄